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Csalódást
hozoti a legutóbb tartott törvény­
hatósági bizottsági közgyűlés 
itgylálszik — több irányban. 
Csalódást éreznek azok, akik már 
szinte bele rögződtek az állatni és 
társadalmi életet állandóan káros 
következményekkel sújtott izgal­
makba és heccekbe, akiknek ez az 
éltető levegőjük. Csalódást érez­
nek azok is, akik talán azt vették 
volna szívesen, ha a nyughatatla­
nokkal és heecelődőkkel szentben 
a közgyűlési többség hasonló mo­
dorban nyilatkozott volna.

Mi azonban nem csalód lünk. 
Debreczen polgársága elődeihez 
méltóan viselkedett. Erkölcsi és 
anyagi erejének érzete, szülő váro­
sával szembeni kötelezettségének 
teljes mértékű átél zése, annak ön­
tudatos belátása, hogy az igazi, 
tiszta magyarság megnyilatkozása 
az ő szereplése amely a népgyülésj, 
handabandázó tajisággal szemben 
az egyedüli valódi érték, ezt a tör­
vényhatósági bizottsági közgyű­
lést valóban eseménnyé tették.

Debreczen polgárságának a sors 
nem egyszer szánt már irányitó 
szerepet a nemzet életében. Ezt a 
közgyűlést is ug\ kell tekinte­
nünk. hogy nem maradhat hatás 
m !kill országos vonatkozásokban 
sem.

Az örök nyughalatlanság es ko­
molytalanság képviselőivel szem­
ben, ennek a városnak ősi polgár­
sága oly magasan áll, liogv a les- 
helyekből feléje dobott sáv. atnelv 
szerint erkölcsében laza, a kul­
túra iráni érzéketlen lenne, bármi­
ként erőlködnek is, el nem érheti, 
meri e város múltja, amelyet c 
p dgarság vérbeli elődeinek élete 
'lkot. világit nemcsak az ország­
ban, hanem a határokon túl is. 
Annus tényét az uj lakosok célza­
ton hálátlansága el nem homálvo- 
silhat ia.

t-P ig\ hatástalanul hull vissza 
izokra, akik kidobták, ama vád 
is hogv e polgárság vagyonát a 
háborús nyomorúság szülte és ne­
velte meg.

Szolgáljon mindez vsak további 
okulásul a polgárságnak arra, 
hogy kik azok és miiven eszközök­
kel dolgoznak, akik az egekig 
"inellék öt mindaddig, .miig ab­
ban reménykedtek, hogv a polgár­
ság nyakára hízeleghetik fel ma­
sukat, de sárral és rágalommal 
támadnak rá, amint ezen reménv- 
kodésük füstbe ment

Ama társadalmi osztály ellen, 
amelyhez az uj törvényhatósági 
bizottsági közgyűlés legtöbb időt 
fizető tagjainak többsége tartozik, 
"ein egy olvan kijelentés hangzott 
már el, ami a tárgyilagos vizsga 
kit mellett nem állotta meg a h - 
Ivét.

Ilyen kijelentésnek kell tekin­
teni azt :s, amely szerint a lakos­
ságnak a városi közterhek nn- 
gvobli részéi viselő részét kiszór!- 
J°lták a varos ügyeinek intézésé-

\ lói vénvha tósági bizottsági 
közgyűlés olyan alakulásának, 
uoely szerint a legtöbb adót li/.e-

lók nagy többsége a mezőgazda­
sággal foglalkozók közül való, egy 
szerit magyarázata az, hogy egye­
did a földadó az, amely megfelel 

I békében 1 ize lett értéknek. Ellen­
ben minden más adó és ezek kö­
zöli a kereseti adó összege, ha 
számszerűleg meghaladja is a bé­
kebelit, lilékben nagyon távol van 
tőle.

A fi Kiadó szempontjából megál- 
lapilott 10,000 koronás búzaár 
melleti a földadó mai összege a 
belinek »százszorosát fizetnék,
1 la a kei eseti adóban is a béke­
beli new «(százszorosát fizetnék, 
akkor a legtöbb adót fizetők régi 
aránya nem változott volna meg.

Ne.n egyéb hangulatkeltésnél 
ama kijelentés sem, hogy a föld 
a községi, városi térbelihez arány­
talan kis mértékben járul hozzá. 
Ez a kijelentés és megállapítás 
zettel, bogi az eddigi állami adók 
egy része a községeknek engedtetett 
át. Nem akarja meglátni, hogy 
olyan szembeállítást nem lehel 
tenni, mint az, hogy a városi köz­
terhe,.híz a kereseti adóban való 
adózás következtében mindenki

más nagyobb mértékben járul 
hozzá, mint a gazeta.

A helyzetet csak úgy lehet he­
lyesen felfogni, hogy a gazda fi­
zeti az államnak az ötszázszoros 
földadót és ezenfelül fizet a tíz­
szeres földadó-alapon községi pót„ 
adót. A kereső foglalkozások fizet­
nek az általános kereseti adóban 
állami adót, ami a régi kereseti 
adó ölszázszorosát sem éri el és 
ezenkívül községi pótadót egyál­
talán nem fizetnek.

Ha az általános kereseti adó ki­
vetésével a régi kereseti adóössze­
gek felemelkednek, a kéréséi adót 
fizetők ezen emelkedés arányában 
helyet nyernek a törvényhatósági 
bizottságban, — dacára annak, 
hogy ezen felemelkedett kereseti 
adón felül nemcsak, hogy a régi 
l-ereseti adó tízszerese alapján 
sem, hanem egyáltalán nem fizet­
nek községi pótadót.

A kérdés megoldása nem lehel 
az, amit Csanád vármegye ajánl, 
hogy a földadó olyan mértékben 
szolgáljon a virilis jog alapjául, 
umily mértékben az adózó a föld­
adó alapján községi pótadó fizeté-

Fegyveres katonákkal és revolverrel 
vásárolnak a franciák a német megszállott területen

Köln, fvbriuü II. l.merich város 
megszállása incidens nélkül foki le 
Hssenben tegnap az ottani Kontóién 
lat Kuucsug és Guíla Perka r. Inai 
három francia liszl jelent meg káló­
im le kíséretében és automobil gum­
in it követellek Amikor a fizetési 
kérték, az egyik ti -zl pisztolyára 
mutatóik A két üzletigazgatót elfog­
ták és az egyiket súlyosan bántál 
mázták.

Paris, február II. A Malin jelenti: 
Gelsenkirchen városa megtagadta a 
reája. kirótt pénzbírság kifizetését. 
A megszálló hatóságok ezért elren­
delték a nagyobi) bankárok letar­
tóztatását.

Essen, február 14. A/ vsscui írun 
cia parancsnok tegnap este meg 
hagy a az esseni városi tanácsnak, 
hogv az.üzletekben és vendéglőkben 
ki kell szolgálni a francia és belga 
katonákat. Amelyik kereskedésben 
megtagadják az áru kiszolgáltatását 
és amely vendéglőben nem adnak 
ételt a franciáknak es belgáknak, azt 
a megszálló parancsnokság haladék 
talanut bezáratja és tulajdonosukat 
katonai törvényszék elé állítja.

Ma reggel Essen utcáin bevásárló 
tavatok mentek végig. Hat fegyve­
res katona es liszt vezetésével élel­
miszeri vásárló járatokhoz polgár 
ember volt beosztva A fegyveres 
fedezet közül négy katona megát lőtt 
a kiszemelt üzlet előtt és a tiszt 
vagy a polgári hivatalnok kél szil 
ronyos katonával bement az üzlet 
be és kedvük szerint vásárolni akar 
lak Minden egyes kereskedő meg- 
iagadta a követelt cikket, a tiszt 
ilyenkor berendelte a katonákat, 
mire azután kiszogáltntták az árut 
\ bevásárló járatok mindent kész­

pénzzel fizettek, a csapatoknak meg 
vau tiltva, hogv akár együttesen, 
akár .< katonák külön-killön valamit 
is vásároljanak az üzletekben.

London, fchr. 14, fWolff.) Az 
alsóhoz vitájában, amely Bonar 
Law beszédét megelőzte, fiamsay

Macdonald munkásképviselő ki­
jelentette, hogy nemcsak a Ruhr- 
vidék megszállása, hanem a szö­
vetségesek adóssága hozták létre a 
zűrzavaros állapotot Európában. 
Amit vsak tettek, lehetetlen volt. 
Először lehetetlen jóvátétel! össze­
get követeltek, azután lehetetlen 
szankciót alkalmaztak, — olyan 
szankciót, amely a megbüntetett 
országnak a megsemmisítéséhez 
vezet. A szóló sem azt nem akarja 
hogy Anglia Franciaországot 
mindenben támogassa, sem azt, 
liogv i’rncziaországgal egyenesen 
szembe helyezkedjen. Egyetlen 
biztosíték, amit egy olyan száraz­
földi állam, mint Franeziaország 
követelhet, a népszövetség politi­
kájának teljes támogatása. — A 
Inasaiméi konferneiára vonatko­
zólag a szónok kijelenti, hogy re­
méli, hogy a törökökkel való szer­
ződést aláírják. A szónok kérdi, 
hogy vájjon Franeziaország ope­
rációit a jóvátétel megkapásáig 
korlátozza-e vagy pedig ezek az 
első lépést alkotják egy független* 
köztársaság megalakításához.

Asquith kijelentette, hogy a 
trónbeszéd nem volt valami báto­
rító befejezés a parlamenti nyu­
galom időszakához. Angliában 
semmiféle hajlandóság arra. hogv 
Németországgal szemben meg- 
könyitsek a jóvátétel! teljesítése­
ket. A legjobb az lenne nézete 
szerint, ha az angol kormány a 
német és francia kormánynak a/t 
az ajánlatot tenné, hogy enged jék 
meg'a jóvátétel! problémát a nép­
szövetségben tárgyalni.

ltrrlin. február 14. A franciák ed 
dig nem indithnltnk nngyobbszámu 
szénvonatot Franciaországba és 
Belgiumba A megszaPolt területek 
forgatni belvze'éről jelenük liogv 
az ellenőrző hivatal tegnap óla a

sére köteles, mert ennek a többi 
hozadéki adóra is szigorú alkal­
mazása esetén azok, akik általá­
nos kereseti adót fizetnek, de azon 
alapuló községi pótadót nem, 
v irilis joggal egyáltalán nem bír­
nának.

Ha pedig e felfogás mellett ma­
gát a kereseti adót vennék községi 
pótadónak, ennek pedig az lenne 
a következménye, hogy azok szo­
rulnának ki, akik nemcsak 'igen 
magas állami adót, hanem még 
azonfelül községi adót is fizetnek 
és azok kerülnének be, akik ál­
lami adót egyáltalán nem fizet­
nek.

Az egyedüli helyes és igazságos 
megoldás csakis az általános ke­
reseti adó mielőbbi kivetésével ér­
hető el, amely esetben az adóösz- 
szegek arányának megfelelő kép­
viseletet nyer minden osztály.

Minden más megoldási mód 
csak arra való, hogy az egyes osz­
tályokat általuk egymás elleni 
akcióra ösztönözzék és az így lá­
mád t harcok tüze mellett mele­
gedhessenek azok. akiknek a béke 
és nyugalom nem kenyere.

kohászati termékekéi, ma reggel óin 
pedig az élelmiszer szállításokat 
szüntette meg. A francia megszálló 
hatóságok megszüntették a düssel­
dorfi távbeszélő hivatal működését, 
mert a személyzet a franciák részé­
re nem akart kapcsolásokat végezni 
Offenbergben letartóztatták az. elöl 
iáról, mert a francia hirdetménye­
ket nem akarta kiragasztani. Ma 
reggel letartóztatták az esseni táv­
beszélő hivatal igazgatóját és a 
hoerdi postahivatal helyettes főnö­
két. w*» **«■***»,....... • W'Vn.je-'XiAwS
A korona 0e201U
Zürichi zárlat : Berlin 228, Hol­

landia 21000, Ncwyork 532, London 
2492, I’ái is 3210, Milánó 2520, Prága 
1580, Budapest 0.20 és egynegyed. 
Belgrád 520, Bukarest 260, Varsó 
125, Becs 74 és fél. osztrák bélyeg­
zett 75. Szófia 305.

Devizaközpont hivatalos árfolya­
mai : Márka 11—12, francia frank 
161—71 svéd korona 685—725, lévn 
15 16, Lengyel márka 650—750, bel­
ga frank 142—150. Többi változatlan

1 ősiek

Budapest, február 14. A cseh 
kormány pozsonyi német lapja Ma 
dácli születésének 100-ik évfordulója 
alkalmából hosszabb cikkben mél­
tatja Madách költészetét és arra a 
megállapodásra jut, hogy Madách 
voltnképen szláv köt lő volt. Többek 
között ezeket Írja :

Hogy hány gramm töt vér volt 
Madáchban, azt most már nehéz, 
megállapítani, ahhoz sincs megbíz 
haló adatunk, hogy Stragov a földes 
in- milyen szolgálatokat teil a tót 
Ságnak, az azonban szilárd tény 
hogy Madách széliemé szerint lói 
volt és Madách költeményét bátran 
nevezhetjük a tót Faustnak. A ma 
gvarnk akkor ünnepük meg Ma­
dáchiit, ha egyáltalán nem ünnepük.

A pozsonv i ír ág eTkc nyilván 
megrendelésre készült.
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A búza ára. Szaboícska Miháliy Debreczenben.
I'Mlni I \ ' I />>>.. ! , . .....1.1 t1 ermciry tőzsde záriul: A mui 

termény tőzsdén a forgalom első­
sorban kenyérmagvakban. de a 
többi cikkekre nézve is túlnyo­
móan szilárdabb irányzat mellett 
került lebonyolításra és a forga­
lom búzában és tengeriben jelen­
tősen megélénkült, inig a többi 
cikkekben alig volt említésre 
méltó. Az elmúlt napok élénk 
urpa-üzlele a mai tőzsdei üzletben 
erősen megcsappant, ugv, hogy az 
érdeklődés is alább hagyott, 
iluza es a rozs élénkebb változat­
lan árakon keltek cl. Zabban az 
érdeklődésnek gyengülése volt 
észlelhető. A szilárdság elsősorban 
a kenyérmagvakra terjedt ki, inig 
a lakarmánvrikkekbcn különösen 
a tőzsdeidő vége felé gyengébb 
lellogás kerekedett felül.

Hivatalos árak : Búza 76 kilós ! 
tiszavidéki 12500—700, — egyéb ! 
12400—600, 78 kilós tisza vidéki í 
12700—800, egyéb 12600—700, — 
rozs 8000- 100, lak. árpa 8400 
700, zab 3000—100, tengeri 7700 — 
900, korpa 5100—50.

A Csokonai kői Petőfi.Ünnepélye.

KÖZGAZDASÁG

kerületi gazdagyülés Debrcezen 
ben. A Tiszántúli Mezőgazdasági 
kamara március hó végére kerü­
leti gazdagyülés összehívását ha­
tározta el. E kerületi gazt! agy ül é- 
M l 1 a kamara kerületéhez tartozó 
nyolc tiszántúli megyének mező- 
gazdasági _ bizottságait, gazdasági 
egyesületeit és minden agrár jel­
egű érdekképviseleti vagy szövet­

kezeti alakulatait kívánja a ka- 
mara egvbegyüjteni. E kerületi 
gazdagyülés elé a tiszántúli gaz- 
datáisadalom érthetően nngv ér­
deklődéssel tekint.

Gazdaközönség figyelmébe! Fel 
hívom azon debreezeni gazdákat, 
akiknek a Hortobágyon legeltetési 
joguk van s kancáikat a polgári 
Aon'us törzsménesbe felvétetni 
kívánj;ik, amennyiben a folyó évi 
V*nnár lió 31-én tartott vizsgála­
ton fee nem mutálták volna, úgy 

1 ménesrendező bizottságnak fv- 
1 nflő bemutatás és törzskönyvez.'- 
vegeit 1 oly6 évi február hó 23-án 
1 eliteken d. e. 9 órakor a lóvásár 
Inén kancáikat vezessék elő, 
Debrcezen. 1923 február 1-t. A pol­
gármester helyett : Zöld. tanács 
nők.

\ Kereskedelmi és Iparkamara 
ez utón figyelmezteti a munkaadó­
im . hogy a szolgálati járandósá- 

'iHinkabérck után fizetendő 
adót lolyo évi február hó 15-én. 
csütörtökön, déli 12 órájáig fizes- 
st f be, inert ellenkező esetben su- 
Ivos pótlékokat keli fizetniük.

^.vilytmos számadásra kötelezeti 
vaInda tok és he j. cégek figyelmébe. 
Az általános kereseti adó végre- 
hajtási utasításunk 145. §. 5. be­
kezdése az illetményi jegyzékek 
készítésénél könnyítések engedé­
lyezésére jogosítja fel a városokat. I 
F. kérdés megbeszélésére a kamara j 
folyó hó 16-an, pénteken, d. u. 5 j 
órakor a kamara kereskedelmi i 
szakosztályának termében érteke/- 1 
"'tel tart. melyre a nyilvános szám f 
adásra kötelezett vállalatokat s ,z i 
érdeklődő nagyobb cégeket nie ■- 
hívja a kamara elnöksége.

felhívás a nagyobb kereske­
delmi és ipari régekhez. Az Uni- 
versala Esperanto Asaeio rendezé. ! 
seben folyó évi április hó elején 
\ eleimében nemzetközi kereske- i 
delim értekezlet lesz. Az értckczle- 1 
ten Gsonka-Magyarország helyze­
tét _ Szűcs La jos jószágfelügyelő 
fog.a ismerlelni s ezzel kapcsolat 

ismertetni szándékszik az es-

Még a imilt évi december havá- 
! Inni történt, hogy Haja Mihály deb­

receni lelkész Temesváron jártában 
fölkereste Szabolcsba Mihályt, az 
országos nevű költőt, aki olt refor­
mátus lelkész. .Már akkor emlegette 
Szaboícska Mihály, hogy újévben 
Magyarországba jön, Budapesten a 
Kisfaludy társaságban f ölöt vas és 
visszafelé vezető utján meglátogat­
ja Debrecent is. Sut Baja kifejezett 

• kérelmére megígérte azt is. hogy 
j amennyiben a debreceni Csokonai 
i Kör ez alkalommal valami iinne- 
I pélyl rendezne, kész örömmel veszi 
I ki részét abból is, A Csokonai-Kör 

agilis elnöke, dr. Papp Károly egyel, 
professzor nemsokára aztán tevé­
ben kérte fel Szabolcskái. hogy ve­
gyen részt a kör Petőfi emlékünne­
pélyén. melynek időpontját az íi deb 
recent ieráiidulásának idejéhez kö­
tik. Úgy látszik azonban, hogy az 
utolsó percig kétséges volt a költő 
utazása Budapestre, mert Temes­
várról nem küldött értesítést. Alig 
végre tegnap jött tőle távirat, hogy

i kilét az esperantó nyelvel : 2. ad­
lak-e már ki esperantó nyelvei ár­
jegyzéket, illetőleg katalógust ? — 
Az ügy sürgősségére tekintettel 
kérjük az érdekeltek mielőbbi 
adatszolgáltatását.

Krumpli vetni való. „President 
Krüger gyöngye" homoki ültetésre 
igen jó. egy vagon a Gazdasági Egye 
sütetben a gazdák rendelkezésére 
ml. Azok, nkik venni akarnak, mén 
°. héten teltétien jegyezzenek elő j 
titkári hivatalban íPiac-ti, Hl,

]leniek délben Debrecenbe érkezik s 
esle készséggel olvas föl. A kör el­
nöksége örömmel él az alkalommal, 
hogy Szaboícska Mihályi körében üd 
vözölhesse. hisz innen Debrecenből 
indult el poétái pályája s Debrecen 
város közönsége már régen a szi­
vébe zárta az Odesszává költőt, ki 
mióta elszakított területen el. első 
ízben lesz látogatást Debrecenben s 

1 Csokonai Körben, melyhez annyi 
kedves emlők fűzi.

A Csokonai Kör pénteken, február 
Beán, d. u, a órakor a Kollégium 
dísztermében Petőfi emlék ünnepélyt 
rendez, liz alkalommal Szaboícska 
Mihály „Petőfi lelke“ c. hatalmas 
költeményét fogja felolvasni. Kívüle 
I’cpp Károly dr. megnyitó beszédei 
mond. Csuhán Endre főiévéIIáros 
JY’aili es Debrecen elmen tart elő­
adási. Egyébként a teljes program- 
műt a holnapi számunkban hozzuk. 
Este. ünnepély után a vendégköltő 
tiszteletére szükebbkörü barátságos 
összejövetei tesz.

olyan közel esik, hogy a fiatal 
életunt gazdálkodó leje épen a 
gólya fészekre hajlott rá. A ház- 
heJíek úgy találtak rá holtan. Az 
életunt gazdálkodó tettének oka 
eddig ismeretlen. Hulláját beszál­
lították a törvényszéki orvostani 
intézetbe. Az esetből kifolyólag a 
rendőrség vizsgálatot indított.

1923 február ifi.

Mcui len 
lelt a KislaMii Társaság elnöke.

Miidapes, felír. I I Budapestről 
jelentik : A Kislaludv Társasa« 
szerdán délután tartotta közgviile 
se harmadik napját, ainelv ivikI- 
kívüli tisztújító ülés volt.' Az el­
nöki és másodelnök! tisztség ke­
rült belöllésre. A Kisfaludy Tár- 
sas.ág elnökévé Börze viczy ’Alber­
tet. alelnökivé pedig Vargha Gyu­
lai választották meg.

Csak a tegnapi számunkban ív­
elhettük, hogy közel tizenkét óra 
lelorgasa alatt 3 öngyilkosság is 
történt Debreczenben.'Most ismét 
mrom öngyilkosságról számolha- 

limk he, melyek a tegnapi délelőt­
tun történtek.

A gólya fészek mellett.
Az első öngyilkosságot a Ved­

res-dűlőről jelentették, ahol teg­
nap délelőtt 8-9 óra között Bor 
bereue 2.) éves gazdálkodó egy va­
donatúj lóistránggal házának ké­
ményéből kiálló gerendára akasz- 
jotta lel magát, b.z a gerenda a 
kéményén levő gólyafészekhez

A munka kedélytclcimé tette.
A második öngyilkosságot a bel 

i gyógyászati klinikáról jelentették, 
ahová tegnap délelőtt beszállt tót­
tá súlyos szublimál mérgezéssel 
Szabó Juliánná inonostorpályi-i 
2a eves cselédleányl. Szabó Ju­
lianna Monostorpáiyiban az egyik 
gazdálkodónál volt szolgálatban. 
Mint a vizsgalat során kiderült, a 
eselédleány azért követte el tettét, 
niivvl a eselédsorsha nem tudott 
beletörődni es a rendszeres munka 
kedél Vivienné tette. Állapota sú­
lyos.

( salad! perpatvar.
A harmadik öngyilkosság ugyan 

c-ak tegnap délelőtt történt. Tó­
iéi t i Janosné hajduszoboszlói asz- 
szony debreezeni ismerőseinek la­
káséin marólúgot ivott. Tettének 
oka állítólag családi perpatvar. 
Állapota súlyos.
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teljes
lniitezülíségta állalmit a gilrjM

London, felír. 11. A Da illy Ex­
press tudósítója távira lozza Sza- 
!iniikili')l : A görög hadsereg tel­
jes hiiilikvsziillséghen áll Sza lo­
mki és a Marieza között. Csak a 
szövetségesek jeladására vár a gö­
rög hadyczel őség, hogy megkezd je 
a törökök ellen a hadműveleteket.

London, lehr. 14. Imiid kikötő­
jét is elzárlak a törökök. Az an­
tant vákisza jogtalannak mondja 
a török eljárást.

Kép-árverése
Debrcezen, Piac-utca 10. almi.

Kiállítás
(dij aluliul) február 17 cs 1 il-úii

Át verAs:
február 10 én délután IS árakor.
Árverésre ki iülnek kiváló ma­
gyar mester. I. olaj képei, miini- 
reiljel. grafikai müvei, ooooooo

r:OLüS^ß.
ir ást vállal felelősséggel
<■ í ítSÍ’iorii.’y? Cíá bor
sz Ibaclalm.féívgirlásivállalata

i”'M K'■: ' *
t v 1 Fejles tő gy. rtyá 
* é vidéki ii oil’s,

▼ s zahn dal ina

vei

Napsugár vaqyonmento Jó gyapju-SZOVötek
Feídheim Dezsőnél,
«« {Prahn»r hác.) oe

t

zoll poloskairtószer kapható.
Oebreczen, Széchenyi-utca 4ü.

l'-'kre azonnal vü 
s dij ti I a

Vidéki lev ..... 
laszolok Kiillsé t

9 a ■ ■ n » B a m te .

Nagy

Kalap-vásár
Óriás; választék !

Olcsó .órai; i

• MERMAN! ES 
I FRIEDMAN
j Disc-utca 10. Bikával szemben.

«■Tie ■ ä~i~B nbTO am

j V^^o^császár kornton
kétszobás, ve rendás

nyaraló
metlékhi'iyi ea, i<|v(j.
K,\fin 1 (> 1 <■ össej Jutányos 
adu. Maliié Iroda. Széria

ban
perantó nyelvről, mini kereske- 
delmi, illtoleg ipari érintkező esz- 
kozrol alkotott felfogásunkat is.

. adatok megszerzése 
céljából felhívja a kamara a ke­
reskedelmi és ipari vállalatokat 
szíveskedjenek haladéktalanul kö- 
/ölni: j. használják-e levelezése-

1 ON FŐS KIVV ö FlT'FfS
± Apolló P, valáruhá f Piac utca 8? s,.. Mim, „e,
értesíti 
tékban 
mosóriru |.
kata it
olCí,ó ágairól.

ii I. vásárló liözliiisviu»! ilnfív , " . ,

du.an fclszere An ? '‘""'"'"o- «vkln.se meg klra-
■ m, , vóződlv tik - feltűnő 

_ Telefon 7-64.

1 ( sokonai-szinliáz műsora ;
1 síb|"'tok Szókimondó usszojivsáir 
vC) bérlet.

I’cnlek : szókimondó ass/onv -ütr 
D) bérlet.

Szombat d. u. Morphium.
Szombat esle Hamburgi menvasz->/ony,
vasárnap <1. u Három n tálle.

Szókinioiido asszonyság ma lla 
lass>' Mariskával kerül előadásra. 

Morphium idegizgató dráma 
1 szombat délután !

\ asárnap három órakor; Há­
lóin a tánc első délutáni előadása!

\ legolcsóbb ruhatár. Kardoss 
színigazgató beadványt inté­

zi II a városi tanácshoz, melyben 
:!z! kvrle, hogy a színházi ruhatári 
tijat az eddigi 2 koronáról 10 ko­

ronára felemelhesse. Minthogv 
meg igv is, az. emeléssel, a közép- 

I európai ruhatárak között a Cso- 
kona i-szinház ruhatára lesz lo- 
valilna is a legolcsóbb ruhatár, 
így a kérelem teljesítése elő] a la 
««•u s. mely egyébként ma fogja 
IV| i,z ügyet largvulnl, bizto­
san nem Ing elzárkózni.

Sámson és Deliin hatalmas, lát 
vatiyos attrakció, egvszrre játszók 
t ralim. Vígszínház.

Délitektől Theodora !
' igsziiiház : Gári ékszer titka.

«I jleli találka.) Bendkiviil izgal­
mas kalandorrégénv gyönvörii 
képekkel!

Di nieken : Vj emberek, (".lande 
I anciv világhrü regénve ! Buda­
pest közönség, sorfalat állott a 
legyekért !

Dillangó kisasszonx. Othello 1

1
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V debreceni Kiih iuistdk icuiploni 
,...\ psiilvtv iijni kéri itlnpw/.abályiii- 
,ri'u jóváhagyását. Emlékezetes. 
holíV a debreceni Kálvmislák I cm- 
nlomciívesiilete, Debrecen város lm 
! 11 mns egyháztúrsaduliui inlézmc- 
,jvv. mely e nemes varos őspolgúri 
riemeil lömörili kebelében, mega la 
lailása után alapszabályait megerö- 
silés végett teller,tesz,ette a magyar 
királyi belügv mmis/ierbez. A mi- 
„jszter lobi) kifogást emelt egyes 
pontjai ellen és e kifogások kijuvi- 
íása után felküldött alapszabályt 
még mindig nem erősítette meg. 
Közben a lemplomegy csittel beol 
vadx a református egyházba és en­
nek belmissziói egyesülete leli. Az 
(«'vliázkerülel alapszabályait jóvá 
hagyta Most több világi természetű 
ékből szükségessé váll, hogy az 
Egyesület alapszabályait a belügy­
miniszter is jóváhagyja, lázért az 
Egyesület elnöki tanácsa tegnapi 
niesen elhatározta, hogy az egyház­
kerület állal jóváhagyóit alapsza­
bályi felküldi a belügyminiszterhez 
megerősítés végeit. Bízvást remél- 
in,In. hogy a belügyminiszter har­
madszor már nem tagadja meg e 
fontos egyháztársadalmi munkál 
végző belmissziói egyesület alap- 
-za hálva inak jóváhagyásai.

A városi tanács tagjai Buda­
pesten. Magoss György (Ír. tiszti 
ímtgyc.sz, Vargha Elemér ilr. io- 
j egy zó és A ry Lajos ilr. foszant- 
vevó tegnap reggel Budapestre 
utazlak. A tanács tagjai a jegy in­
tézet és az Országos Központi Hi­
telszövetkezet igazgatóságával fog 
nak tárgyalni egy kölcsön meg­
szerzése tárgyában.

Eg) luizkcrülvti látogatás a deb­
receni református Inni.óképző mté- 
einen. .v tiszántúli idomains egy­

házkerület megbizásáliól Szele 
György debreceni lelkész, az e inni it 
hetfónj kedden, szerdán meglátogatta 
a debreceni református tanítóképző 
intézmet. A háromnapos látogatás 
alatt Szele György a tanulmányi etö , 
haladást, fegyelmei megfigyelte és j 

I tapasztanak feleli legnagyobb I 
megelégedését fejezte ki dl. \ m ess 
István igazgatónak 

A menekültügyi kirendeltség kő 
szünetet fejezi ki Bakóézy Gabor I 
in nak a menekülteknek adott 1000 
koronáért.

A debreceni Kálvinisták templom 
egyesületének közgyűlése. A delire 
cetli Kálvinisták 1 emplirmvgy csille 
lének elnöki tanácsa dr. Baltazár 
Dezső püspök elnöklete alatt szer­
dán délután ■') órakor ülést tanolt, ; 
melyen ediatarozták. hogy március 
11-én délelőtt 10 órakor a Nagy­
templomban ünnepélyes közgyűlést | 
I.irtanak, lvz alkatommal dr. Bevesz 
Imre. lelkész, imádkozni, dr. Balta­
zár Dezső püspök pedig prédikálni 
Jog, Az istentisztelet titán meg fog­
ták ejteni az általános tisz.ujitást.

A Debreczcni Városi Dalcgylcl 
február 17-én, szombaton, lar- 
landö hangversenyén ismét alka­
lom lesz arra, hogv zeueertö kö­
zönségünk ezt a dicsőséges múltú 
es a magyar zenekultúra szolgála­
tában külföldön is hervadhatat­
lan érdemeket szerzed dalegyletet 
hallgathassa s művészi énekében 
gyönyörködhessen, különösen ér­
dekesnek ígérkezik a programút 
kel első számába felvett eredeti 
linn klasszikus dalok előadása, 
interpretálása. De gyönyörűek 
lesznek az előadandó néprialegy- 
velegek is a dalcgylcl művészi elő 
adásában. A hangverseny esi 
tartalmas programul jóból kiemel­
kedik dr. dr. Darkóné Simon ffy 
Irén zongoraművésznő, művészi 
zongorajátéka és Weixlgavrlner 
Iáik né énekmüvésznö eneke. A 
hangversenyre szóló jegyek a Mé- 
Iinsznál válthatók.

Meghall egy öngyilkos asszony . 
Mint tegnapi számunkban jelen­
tettük, özv. Kőszívű Gv örgvné, 65 
éves asszony, a I’etóli-tér Yl. szám 
alatt levő gőzfürdőben öngyilkos- 
sági szándékból sóssavat ivott. A 
szerencsétlen asszonv tegnap reg­
gel a belgyógyászati klinikán sú­
lyos belső sérüléseibe belehalt.

Akit a saját házában akartak megégetni.
Mikor a fiú bilincsbe vereti az apját.

meri hamuvá égnek, míg scgilség 
érkezhet ik. Már meggyujlották a cső 
VAt, mikor Szegedi kikiáltotta, hogy 
átveszi a szalonnál. A betyárok meg 
könyörültek rajluk es a szalonnál 
átadva eltávoztak. Maradi az útból 
visszakiállolt : Megkeserülöd még
a vonódásl sógor ! lágy darabig bé­
két hagylak Szegedinek, de egyszer 
csak kéi jó lóval kerültek elő és fel­
szólították. hogy kerítsen vevőt a 
lovakra. Szegedi tudta, hogy a lovak 
lopottak, de nem mert ellenkezni és 
elküldte a feleségét vevő után. Még 
az asszonv oda volt a Maradi Lajos 
fia, Imre. aki cseléd voll Szegedi­
nél. kiszökött a tanyából és a csend­
őrökért szaladt.

A Tiszáméuli vármegyékben kó­
borolnak a mull években Maradi 
Lajos és Bakó Imre. A többszörös 
lé gy lu'i/.viseli emberek főleg lovakat 
es szarvasmarhái lopkodlak. Az „cl 
kólóiI" jószágokul rendesen eigftny- 
kupeeek utpán értékesítenék. A kó­
dorgó betyárokat a csendőrök se 
liogysein Indiák kézrekerileni, mert 
a jól öltözőit, fényes-csizmás cinbe 
lekben senki se gyanította a kére- i 
sell tokotokéi. 1921 vége felé Deb­
it een halárába vetődlek és ismeret­
len helyről több mázsa feliét szalon­
nát loptuk. A szalonnái ők nem j 
merték értékesíteni es egy sötét éj- 
szaka elvitték a Maradi sógorához 
Szegedi Lajoshoz. Szegedinek a j 
bánki erdőben van a tanyája és nem \ 
valami kedvezően fogadta tolvaj só- I 
gorál és cimboráját. Mikor pedig 1 
Maródi követelte, hogy vegye at lő- i 
lük a szalonnál, kijelentette, hogy j 
nem akar csendőrkézre kerülni és 
felszólította őket, hogy távozzanak 
a tanyájáról. A betyárok nagyon dü­
hösek lettek a visszautasítás miatt 
és attól is féltek, hogy feljelenti 
majd ölcet a csendőröknél.

„Most megsülsz gyáva kutya!"
Mikor többszöri felszólításra sem 

voll hajtandó Szegedi átvenni a sza­
lonnál, kirolianlak a lakásból es el­
tol leszóllak az ajtaját. Maradi ma­
gából kikelve kiabálta : ...Most meg­
sülsz gyáva kutya ' és rozséi bor 
üott az eresz alá. Társa pedig sza­
lonnái dobáll a leidre, hogy majd 
reájuk gyújtják a házat es odaég 
családjával" együtt. Mikor Szegedi 
nek a felesége látta, hogy mit akar 
imk, sírva könyörgött a férjének, 
hogy vegve at töltik a szalonnát,

A Kálvinisták Templomegyesü­
lete vegyes énekkarának tagjait ér 
lesilem, hogy a mai (ló.) tanulási 
est elmarad és helyette (,L . j szóm 
haton este lesz tanulási óra ti—7-ig 
a hölgyek, 7 8-ig a lérliak részére 
szabó Lajos rét. kantor, karnagy.

(Isszvégetl egy kisgyermek. Su- 
rándou a napokban borzalmas sze- 
í enesé'itenség történi. Nagy Gáboi 
gazdálkodó a teleségével együtt el­
meid hazulról es odahaza hagyták 
kél kis fiukat . l elencet és Zsig- 
mondol. A gyermekek a konyhából 
p..ra/.sal vettek ki és játszották, 
mapi dohánylevelet csavartak össze 
és Iágviijtotlak. I.gy óvatlan pitla- 
eatban a kis Terene ruhája tüzet 
fogott és mire a szomszédok a sikol­
tozó gyermek segítségére siettek, az 
mar nivan súlyos égési sebeket szén 
védi I. hogy másnap reggelre bele­
halt, A nyomozás megindult annak 
felderítésére, hogy a balesetért kit 
terhei a felelősség.

I inni ólul aj (Ionosok ügyeimébe .' 
latesili a hordó jelző hivatal az 
érdekelteket, hogy ji Ízes vegeit a 
hordó jelző hivatalba szállított 
hordók után, amennyiben azokat 

I a jelzés befejezése lilán 3 napon 
I belül el tum szállítják, a ‘2(585 
I itt:.';;, III. sz. tanácsi határozatnak 
! megfelelően naponként 100 liter 
; in tai l .lomig 30 korona, i zeniéiül 
j minden megkezdeti literért 30 lil- 

raktárdíj fog szedetni. Doh­
árnál' H. Lada S.,

Ha a betyár sírva fakad.
Rövid idő múlva visszatért a 

csendőrjárőrrel és megbilincselte a 
két betyárt. Mikor az, öreg Maradi 
meglátta, hogy a fia vezeti a csend­
őröket, sírva fakadt és nem is el­
lenkezett. A liu nagyon rgsielte az 
apja dolgát és most, iiogy alkalom 
kínálkozott, elfogatta, hogy főbb szé 
gyónt ne hozzon i fejére. A be­
tyárokkal együtt a vádlottak fiad 
jóra került Szag. di is, mint ur 
gazda. Maradi és Bakó 5—-5 évi tégy 
házai kaptak, Szegedi periig 5 ho 
napi fogházat, EMebbezés folytán a 
debreeeni kir. törvényszék tegnap 
t jfaiussy .ló „séf lanáesetnök veze 
lesével újra tárgyalta az ügyel. Sze 
lény I Dezső dr.." Szegedi mostani 
védője, beterjesztette a kényszer- 
helyzetre vonatkozó bizonyitékoka.. 
A bíróság tekintet‘oe véve az enyhítő 

j körülményeket, az Ítéletet megvál- 
I Biztatta és csak Három hónapi fog- 
' házzal sújtotta.

lapauyag.
nyilatkozata. Kaptuk

■r
rei zen, 1923 ív 
hivatalvezető.

Kc/rrki Hitt ralilogv iIkos cigányok 
,\ najdusámsoni rablógyilkos cigá­
nyok ng ében a esemlórség belejezle 
;I nyomozást, Rostás Kolompár Sán­
dor és egész bandája a fogházba ke 
vilii. A debreceni kit törvényszék 
február tti-án fogja tárgyalni a 
ni gyszabásu bűnügyei és a tárgya­
lás valöszitiüleg több napig tart, 
meri mintegy ül Iáim (*s sertett van 
megidézve.

Frakk, szmoking, zsakett köl­
csönző-intézet Vár-utea 2. sz.
Végh.

Stabil gőzgépkezlői tanfolyam 
kezdődik február hó 20-án a deb- 
reezeni m. kir. állami fémipari 
szakiskolán. Beiratkozhatni min­
den nap a szakiskolán, a bei fa­
lusi költségek 1630 koronára rúg­
nak.

A Szent István malátakávéban
sok a természetes és esi rázta tás 
állal fejlesztett

Fogorvosok 
a következő nyilatkozatot :

Mélyen lisztéit Szerkesztőség!
A D. K V. la-iki számában meg 

jelent cikk arra késztetett bennün­
ket. hogy a közönség tájékoztatására 
közegészségügyi szempontból alábbi 
cikkünk közlésére kérjük fel a lek. 
szerkesztőségei . A fogorvoslás, - 
mini az orvosi tudomány egyik aga. 
professzorok, magántanárok és kel­
lő képzettségit fogorvosok állat oly 
nívóra emelkedett, hogy 1910-ben a 
fogorvoslás kérdését szükségesnek 
fül Iák törvényileg rendezni. Kimon­
dotta ezen törvény (tehát nem dr. 
Csillét \ . hogy foggyógyászattal 
csak diplomás orvosok foglalkozhat 
nak. minthogy azonban nagyon sok 
idős, g\akorlalilag képzeli fogmű­
ves folytatott fogászaii praxist, mél­
tányossági szempontból a gyakorlati 
képzettségüket bizonyító vizsgára 
harsa Juliink ezen idősebb fogmüve 
-ik. hogv ne legyenek kénytelenek 
uh ínségükre más pálya! keresniük. 
Akik ezen vizsgál sikerrel letették, 
ezek az u. ti. vizsgázott fpgteehni- 
krsok. I zen törvény kimondja, hogy 
ez a vizsga soha meg nem ismétlőd­
hetik. Iiogx ezen idős fogtechniku­
sok kihalásával i foggyógyászat 
,<ak arra hivatott diplomás fogor­
vosok kezében maradhasson. Meri. 
hiszen elképzelheletten is. hogy a 
legtöbb esetben négy elemit és inas 
iskolai végzett, orvosi alapismere­
tét absolut nélkülöző, a foggyógyá­
szatban teljesen laikusok embertár­
saikon véres beavatkozásokat végez 
hessenek s ez által embertársaik 
egészségéi és élelet \-eszelvezlelhes­
sék. Mindazok a fogművesek, akik 
a vizsgál sikeresen le nem telték,

vagy ezután választották ezt a tisz­
tességes és kellő tudással és ügyes­
séggel, a megélhetési jól biztosító 
ipari pályái, tisztában lehettek az­
zal, hogy ők csak fogműves! ipart 
folytathatnak, ha tanuló éveik után 
felszabadulnak, vagyis a fogorvo­
sok segédmunkásai lehelnek csupán, 
nem pedig kollégái. íip úgy, mint 
egy müszeinkészilö nem tarlhal fenn 
.rémorvosi rendelői, egy árába nő­

gyógyásza li rendelői, avagy egy 
miiláh-készitö sebészed rendelői. — 
Világos tehát, hogy a törvény értel­
mében. a határ, melyen belül a vizs­
gázni lan fogműves dolgozhutik. a 
szájrés. Ennélfogva rendelőt nem, 
csupán laboratoriuniot tarthat fenn, 
melyben az orvos által rendelt fog­
müvek készülhetnek. Tehát épp oly 
törvényellenes cselekedet szájban 
dolgoznia, mint bármi más, melyet 
érvényben levő törvényeink tiltanak, 
azaz működésük nem mást mint 
kuruzslás. Ugyanilyen elbírálás alá 
esnek azon vizsgázailan fogműve­
sek, akik orvosokkal társulva igye­
keznek a törvényt ily kép kijátszani. 
Kenyéririgységet tehát senki sem 
foghat rá a fogorvosi karra, mert 
hiszen egyetlen vizsgázailan fog­
műves „fogászati műterme" sem ké­
pezhet konkurrcnciát egy, a hiva­
tása magaslatán álló diplomás fog­
om os rendelőjének. Joggal ostoroz­
za tehát a fogorvosi kar a kellő kép 
zcllséggel nem rendelkező egyének 
bármily kontárkodását és csupán 
sajnálkozással gondolhatunk azon 
embertársainkra, kikel balsorsuk 
ilyen avatatlan kezekre juttat.
A magyar fogorvosok országos egye 
siile' ének debreeeni fiókja.

A függetlenségi kör bátyus össze­
jövetele. A debreceni függetlenségi 

’ - as kor tagjai családjaikkal fel) 
már 21-én este Csapó-utcai körhe­
lyiségében családias bátyus össze­
jövetelt tartanak. Erre a független 
érzelmű debreceni polgárokat szíve­
sen látja a kör. Belépti dij nincs.

Of?. OEX-FÉLE

OROSZ KÖLNIVÍZ
Eau de Cologne Russe

letttlmulja -,t ©astro% eddigi késsltményeket! 
Kapható Di'Oíjuerittküan és lllals*erlárakban.

TÁPERŐ

KÁVÉ
pótlék

eiortyei!

Kérle minden

UHU

V DYSC mulatsága. A Debreeeni 
Vasutas Sport Club február 17-én, 
szombaton a máv. műhely nagyter­
mében megismétli az Egyetértés dal 
os zeneegylet február 3-iki nagysi­
kerű estélyét. A gazdag műsor után 
tánc lesz reggeli$. Jegyek előre 
\ itt Ihatok.

I la szép, jó és olcsó cipőbe 
akar járni, okvetlen keresse fel 
Kovács Vilmos cipőraktárát az 
Ipar- és Kereskedelmi kamara 
épületében, itt mérték után is a 
legjobbat a legolcsóbb árban 
kapja.

Elveszett ékszerek. Az orvoskart 
Csaba bajtársi egyesület legutóbbi 
bálján a rendezőség több elveszett 
ékszerdarabol talált. Az ékszerek 
megtekintbtők a Csaba bajtársi 
egyesület vezérségén (Csaba-huz, 
Péleríia-utca), ahol azokat igazolt 
tulajdonosaik átvehetik.

r.mceslély reggelig a Rovatban 
e hó 18-án, vasárnap, az iparos 
és kereskedő ifjak táncvizsgájá­
val egybekötve. Tisztelettel : tf.j- 
Schaff János, tánctanitó.

Szőrméket, téliruházatokat moly 
kár elleni nyári megőrzésre fele­
lősség mellett és legolcsóbban vál­
lal Klonda szűcs. Telefon 14-25.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
Oebroczen sz. kir. város es « hsZíntuM 
Ref. EgyházktrOld Klayvnyomda vállaleta.
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Felhívás.
!' dll Ívjuk azokat a részvénye- 

•'t*ke!. akik az 1922 november hó 
1 ':ejl tartott közgyűlés által kibo­
rított u j részvények árát még be 

aem űzették, hogy ezen kötelezett- 
-egüknek annál inkább tegyenek 
eleget jelen felhívástól számított 

naP mert különben az
igazgatóság a közgyűlés határo­
zata es az alapszabályok 8. §-a ér­
telmében fog velük szemben el­
járni, vagyis az őket illető részvé­
nyek elhelyezéséről saját hatás­
körében gondoskodni.

Gazdák Sütödéje K.-T. 
Igazgatósága.

Kisebb ház
Csigekerf, Honvéd?emetö-ii. 7.

egyszoba, konyliás lakás­
sal, épített disznóóllal, 
kb. 140 Q-öl telekkel

Értekezhetni :
MÉLIUSZ könyvkereskedésben
Piac-utca 2(>-lk szám alati. o

Olajma­
lom és 

,r. kásahán- 
r4 toló, va- 
if. a Jóságos 

arany­
bánya !! 

Teljesen uj, modernül felsze­
relve, vagyonmegosztás miatt 
lakóházzal együtt, Debreeznj 

szomszédságában eladó. 
Alkalmi vételi Jutányos árért 

megkapható!
Bővebb felvilágosítás nyerhető 
az eladás felett rendelkező \auV 
l.ajos Ingatlanforgalmi Irodában 
Veres-utca 9. szám alatt, oooo

j Szilágyi Jenő
bankbizományi 

és árubizomanyi irodája,
Debreczen, Csapó-utcza 19.

_______Teláfonszám 5-66.

Üzlethelyiségeket bármdyen 
szakmában közvetítek

ll,*kíeí,l6,meilU«Z helyben, vidéken 
min Hudapeilen Nagyobb r. ki.ebb 
flzletbelylségek ttedók Debrecenben 
Tériben « Piac-utc6ban, részben mellék! 

utcában levők.

Tégla eladás.
Nagy és kl» csertéglát ismételten már 
minden mennyiségben módomban 4M 

-zállltani.
Magántőke kihelyezés

Be táblázásra, árukra, vagv ki­
sebb ipari vállalatok támogatá­
sára rövidéi,b időre kölcsönt 

folyósítok.
Fa és szénkereskedők 

figyelmébe.
Alkalmas telep iparvágánn val 
es tolókocsival felszerelve, iroda 
telefonnal, sínek és mindenféle 
szakmabeli felszerelésekkel, el- 
nurcolkodás miatt feltűnő olcsó 

áron átadó.
Malomhoz társ kerestetik,

Halduvármegpe legnagyobb és 
legforgalmasabb községében h il- 
Jaralu malomhoz előnyös felié telek mellett társ keresetik 00

Elhelyezkedést keresők 
figyelmébe!

hozzájuthat.

Elsőrendű

mészhomokkőtégla
kicsinyben és nagyban kapható a
Közgazdasági Bank és Váltó- 
^TebO’^in^1 P^C'Utca 59.

10 és 601.

Hol lehet olcsón 
vásárolni?

B Ití'bl. Ilit VI i divatházéiban,
Plae-utea gl). szám (Városházá­
val szemben), a Kis llelireczen 

szálloda éiiittetélien.
I in SUól s/.ö-vel, s/óp ki\ ilvl l\
I «II) l'vancia als«» midről - K

1 pár Fekete női harisnya |x
l ni VO un szél. soli i f o ti mosol l K 
1 pár kötött férfi zului i k
1 ti vb Hímzett női ing-------- -- k
1 clrb sefir férfi ing 2 galJéiral

és dupla manch.-------- —___ j<
l tlrb Himzvlt női zsebkendő—- K 
l m 120 szél. \etiinan-che\iol t k 
1 drb Lcndnmaszl törülköző k

Továbbá Libertyk. Hűha vász 
íjak, Kosztüm és ruha kelmék, 
Séf trek. Kaim vászok. Abroszok, 
Szalvéták, Kartonok Grenadi 
»ok, Bat isztok, Anpinek, vász- 
unk, Sehil'onok, férfi és női fr 

hdríiemtiek kaphatók.
Kirakataimat fessék fi­
gyelemmel kísérni i oo

APRÓHIRDETÉSEK
..   hih mhhm——u—
Apróhirdetések dija hét köznapi,kon 10 szóig 40 korona, minden 
lovahbi s/o^ i korona. Vasártmp 10 szói«4 50 korona, minden to- 
vóbbi s/ó 5 korona. Vastagabb belüliből a szavak kétszeresen 
000000000000 lesznek felszámítva. Telefonszám 4. ooooooooooi,

Magánkölesöni

ORjfSEIDJ
a világ

legtökéietesebb

és legolcsóbb

tölthető
czemzája
Nem kell hegyezni j

Minden kivitelben és 
színben kapható a

„MÉLIUSZ“
könyv- és paairkereskedésben
Ferenc József ut 20.

Száraz tűzifát
aprítva vagy hasábosai, 
házhoz szállítva, vala 
írunt \aggon tételekben 
logo les ól, ban beszerez bel

békési és Löv
fíikereskcdőknéJ

Homokkert, Bánffy-ulca 4. sz,
Hungária malom mellett. Telefon 9-4fí

TIMIITI I 1 ttttttt

MAGVAK
megérkeztek
Gazdasági és konyhakerti, 
valamint erfurti virág 
magvak legnagyobb vá- 
lasztékban és legolcsóbban

Kontsek Géza
m a Pfk<‘ rés kedés éhe n k.t n. 
hatók. Kossuth-iitcn. For- 
finlnii «dót nem szálúitok.

Árjegyzéket kívánatra Ittildök |

*• .-isi.

Ha házát akarja 
eladni,

Ha házat akar 
venni,

Ha nincs üunek 
állása 

Vagy alkalmazottra 
van szüksége 

feltétlenül hirdessen az 
KGYKTEíITESHEV 
Meri eredményt 
csakis akkor fog 

elérni.
A kiadóhivatal 

blrdviésl megfogalmaz, 
telefon hívásra 

bárhova elmegy. 
TELEFON' 4. 
Kiadóhivatal : 

Kossuth-utea 2. szám. 
*v8r yjr <sr --ar sa- <s?

Ajáffilaí

Itldikillök.
ja Un táskák, le vóltár- 
j eák kaphatók Szvnlpé 
Iérinél, Széelmiy i 11 tea 

I 8. Leányok felvételnek 
49 I

Kiadó
Sejmlz üzlethelyiség be­
rendezéssel egy ül I azon­
nal. Szenlanna-utcn II.

190
Fűszer

csenő ge és éh-lmiszcr- 
üzlei forgalmas helyen 
áruval együtt átadó.- 
Cilii a kiadóban. 49J
.wvmr *,**+**,

Kereslet

l’áilnkafi'Uií üstök 1
no so- is c erüsliik ké- 
<-en i pulcsi,bb.m iMán- 

dokl rézművesnél. — 
Arany iáuos utea 13. 

Ocski i'örösi - • .
■ pl áron vesz 321

Aranyat, 
ezüstöt, brill Iá nsot a
legmagasabb árban vá -1 
sárul Kát ül éks/.erkc- 
iv- kedő, Piac-utca lg,. 
IL cm. T<! fonhivásra 
házhoz megy. Telefon-

Veszek
feliérnemüekct, selyme­
ket, paplanokat, garni­
túrákat, szőnyegeket, 
bútort. Kaiser, Piac-u, 
7. sz. 32(i

Ócska vasat
rezet s mindennemű 
fémet legmagasabb 
árért veszek. Ková­
csoknak használha­
tót becserélek. Na­
gyol, lélelt elszállítok
STOMEF8,
üötvÖR-utca HO. sz. 

Telefon B-Ü6.

í keresek egymillió K-lól 
inasfii millió K lg, 25 
százalék kamat, gyári 
ingatlanra első helyen 
betáblázva, lehetőleg 
másfél évre, félévei­
kén I lelörleszt ve. 
Ajánlkozó citnél adja 
be e lap kiarlóhivata- 
lába Magán kölcsön je 
ligére. .jrí,

Eladás

Fiadó ey> fajtlszhi,
vadászatni teljesen he- 
vezetett, rövidszőrü né­
met vizsla, ei őrendü 
a pori őr, kitűnő tulaj 
donsago kkal, továbbá 
eladó 7 hónapos fia._
Gim ,i kiadóhivatalban

2 és l'él hold
kitűnő ondód! szántó­
föld a Fáy dűlőben sür 

5 gőseii eladó. Értekez­
hetni Piac uIca 4 1. sz 
ügyvédi irodában. 485
ILU .........................

szám 624. 997

MJUULMJULM
győződjön meg
Hrllllánsért, Aranyért

a legmagasabb 
ált fizetem 1

GRITSCH
ékszerkeroskedő 

KoskuUi-u. 13. emelet

X eszek
hasznait bútorokat, dl- í 
ványokat, inadraeokát, j 
- vermek kocsit, afrikot 1

A sámsoni kertben
214» négyszül termő 
szöllö és konyhakert 
1 szoba, konyliás 
1,eköltözhető lakással 
jó vizű kút tál eladó.
Értekezni Eötvös 110

B B B B a a

szőrt. 
8.

Verheil yi-UtCa 
389 I

Magános
puh.ávas-zony ki rés kö­
zépkorú házvezetőnőt, 
ki rendes, tiszta, kit 
c-aládtagnak tekint, 
lfatvan utea 12, utcai 
lakás. 487

Pedálos
cinibalom eladó. Késes 
Utci 7» szám. 188

Tükrös asztal
eladó. Simonyi ul 1». 
k< részi épüli I. t x <

Eladó
*' személyes szép finom 
parcellán étkező készlet 
K Icóc/y ulen 9, h’ar- 
kosnál. .j92

24 óra alatt beköltözhet,
h.i inegvrs/, Márton Kálmán-utca 1»
m, Ti, n ' I,n"'lyt'1 ‘'költözés mialt
most jutányos árért niegkaphol! „oooo

Vannak a hazban üzletek 
is! Minden át lesz adva 
a vevőnek, egyedül hasz 
Hálhatja az egész házat 

és üzleteketl
A Marton Kálmán-utca a waggongyarral
n o néreTi"1'1'" Va" Kiívl‘‘ "“'»ve a vá- 

X Igyon jó karban tirloii ,o ■ J<0 orszá6ul baloldalán, oo'•"J'n két ü/iethoivi'ég A/ “ vi ' ' 'If1.61; meréptelővel fedve. Van 
1,1 •' me ik pedig cgv inenJ Íó n. ,a/t U| ?lí Í>,,0S keiékgyártó mü

X’ág von ; menetein lüszerüzlet szobával, kjon s/ép termo gyümölcsfák.

r****.™.---------- ' I, irodai Verei-ntea 8.sz. alatt

Korzo Éva aiczkenocs es szappan
« kipróbált arc ehéri,ö és finomító szer ^

a'SZCrek Kö,r‘'v,=ek Pipereszappanok

II legolcsóbban beszerezhetők

Kcrzü iirogueriaban, Piacz-u. 42.
«gyhizke, könyvi)voinds vállaUu


